

# 「佔中」「台獨背景」大揭秘

## 肥佬黎施明德合謀「太陽花」鼓動「港獨」

**調查報道**

香港文匯報訊（記者齊正之）至今已延續16天的違法「佔中」，為什麼能夠有這樣大的「能量」？據本報調查發現，除了西方勢力的策動外，「佔中」整個過程一直有「台獨」分子參與，台灣的「台獨」勢力擔憂如果香港的「一國兩制」能夠持續成功，會令島內支持和平統一的民眾日益增多，故一直與鼓吹「港人自決」的香港反對派互動頻頻、遙相呼應，企圖破壞香港政制發展，顯示這場「鬧劇」具有深厚的「台獨」背景。



黎智英9月28日在政總門前參與「佔領」。

施明德向「佔中」傳授經驗。

### 在台策劃「施計」一一成事

據悉，「台獨」勢力一直關注香港的情況並與香港反對派保持着密切的聯繫。曾任「紅衫軍倒扁（陳水扁）活動」發言人的范可欽本月初在台灣一個電視節目時披露，一年多前接到施明德（民進黨前主席、「台獨」分子、「紅衫軍」總指揮）電話，找了他去黎智英在台灣的家中開會。黎智英開口就問：「我們想要執行『佔中』行動，可是不知道怎麼『佔領』，可不可以教我們怎麼做？」黎智英甚至表示：「我們不但準備坐牢，我們還準備死。」於是，施明德就展開沙盤推演。

署名「壹傳媒股民」的網民早前披露，施明德在向黎智英「教路」時稱，香港「造反有理」，並可以「借助台灣」，及仿效「阿拉伯之春」等組織動員，又可以像台灣「紅衫軍」般通過媒體激起人民對台灣時任「總統」陳水扁的痛恨等。施明德的「指點」，和黎智英動用旗下媒體攻擊特區政府、宣傳違法「佔中」的手法如出一轍。

另外，黎施兩人對話還提到「不讓特定政治人物加入」、「提防有人假裝激進」，黎智英更聲稱會「組織班底赴台」與施會面，這與後來率「佔中」發起人朱耀明、工黨主席李卓人及「真普聯」召集人鄭宇碩去年10月赴台，公然邀請施明德為「佔中」造勢的時間吻合，證明「佔中」背後有「台獨」人士協助策劃和具有濃厚的「台獨」背景。尤其值得指出的是，黎智英在和施明德交談時還稱「台灣的學生接受過軍訓，所以，很有戰鬥力」，「香港如果要搞佔領運動，學生一定要流血，學生不流血，佔中就不會成功」。

### 「華民書院」助推 來港訓練骨幹

據今年10月9日出版的台灣《壹週刊》披露，「佔中」的「重要推手」就是具有濃厚台灣背景的「華人民主書院」。該報指稱：「它（指該書院）負責訓練台、港社運團體進行非暴力抗爭……學聯核心成員透露，這次『公民抗命』運動，早從『華人民主書院』推動非暴力抗爭，台、港間就經常交流。港人來台取經的原因是，台灣民主轉型過程早，警民衝突多，希望吸取台灣經驗，學習如何與警察和平抗爭，甚至還曾邀請佔領華爾街的發起人到港分享經驗。」該刊還透露：「『華人民主書院』的理事長是天安門『民運領袖』王丹，黃之鋒二年來來台會晤王丹，王還帶他參觀專制政治犯的綠島監獄。」

此外，「華人民主書院」於今年2月23至24日在香港舉辦了「非暴力抗爭訓練營」，主講者是曾參與紅衫軍抗爭、主張「台獨」的民進黨創黨黨員、前「立委」簡錫堦。早在上世紀80年代，簡錫堦就聲言要用暴力手法達致「台獨」，更曾教民眾製造汽油彈。後來，他接受加拿大城鄉教會非暴力抗爭講師培訓。而香港反對派出席的成員，則包括民主黨主席劉慧卿、前主席何俊仁，民主黨立法會議員黃碧雲、中委兼民主青年副主席林志立，以及該黨約40名成員和義工。他們聽取簡錫堦的所謂「經驗之談」，再以角色扮演等小組活動，體驗如何面對警察武力鎮壓，並由簡錫堦在旁「指導」。

### 學聯「太陽花」遙相呼應

學聯頭目與「台獨」分子的關係也相當密切。今年3月，台灣爆發旨在對抗大陸、宣揚台灣與大陸分離的「太陽花」學運。學聯在「華人民主書院」牽頭下，派人去台北聲援和取經，甚至發動聲援遊行，揚言要「遍地開花」。今年4月16日，策動「太陽花」學運的林飛帆聲稱：「香港不只要普選，香港要『獨立』。」今年7月1日前，學聯更邀請林飛帆、陳為廷等人來港參加「七一」遊行和「佔中」預演，計劃由他們協助學聯發起台灣式的街頭抗爭。林、陳等人雖然被香港入境處拒絕入境（見另稿），但當晚「佔中」預演現場依然播出了林、陳表示向參加者致敬的錄影片斷，以此為違法參與者打氣。



黃毓民昨日凌晨在旺角街頭嘶力竭地煽動民眾繼續佔領街道。

「佔中」行動中，一直都是以具濃厚「港獨」特色的「命運自主」為口號，令人不難看出其與「台獨」勢力如出一轍的背景。

據悉，參與「佔中」的人士也有一部分是來自和台灣關係密切的激進反對派。10月5日傍晚，當部分學生撤離旺角時，反對派的立法會議員、「人民力量」創辦人黃毓民就跳出來，聲言要「戰鬥到底」並聯同其他激進組織成員，趁機「佔領」旺角街道。他昨日凌晨又再次在旺角佔領區鼓其如簧之舌。



華人民主書院在9月7日舉辦「佔中」演練。

台灣獨派和親獨團體衝入香港駐台辦事處，與警員發生衝突。

### 「佔中」與「台獨」關係

人物/團體	與「台獨」關係	相關言行
黎智英	一年多前就向台獨分子施明德討教及共同策劃	黎說：「台灣的學生接受過軍訓，所以很有戰鬥力……香港如果要搞佔領運動，學生一定要流血，學生不流血，『佔中』就不會成功」。
朱耀明、李卓人及鄭宇碩	去年10月赴台，公然邀請施明德為「佔中」造勢	施再次為他們傳授經驗。
黃之鋒	兩年前到台見王丹	王向黃傳授學運經驗。
民主黨	參加「華人民主書院」的「非暴力抗爭訓練營」	由主張「台獨」的民進黨創黨黨員簡錫堦來港傳授抗爭經驗。
學聯	與「太陽花」學運關係密切	學聯在「華人民主書院」牽頭下，派人去台北聲援「太陽花」學運和取經；林飛帆鼓吹：「香港不只要普選，香港要獨立。」
黃毓民	具有台灣背景	在學聯撤出旺角時聲言要「戰鬥到底」並趁機佔領旺角街道。

## 「台獨」分子隔海呼應「佔中」

香港文匯報訊（記者齊正之）香港在9月28日發生「佔中」事件後，一直跟香港學聯保持密切聯繫的台灣「太陽花學運」領袖林飛帆、陳為廷立即在台北遙相呼應，當晚就率領近百名來自多個「台獨」組織的成員，非法衝擊香港駐台辦事處，聲言此舉是聲援香港「佔中」行動。

### 衝擊香港駐台辦

據台媒報道，9月28日晚，台灣「聲援香港『佔中』行動」集會結束後，林飛帆與陳為廷聯合「島國前進」、「臺左維新」、「公民自主機動陣線」、「福爾摩黨會社」、「兩督盟」等獨派團體，於深夜11時左右突然衝進台北市松高路的香港駐台經貿文化辦事處所在大樓大樓抗議，並拒絕離開，其間多次與前來維持秩序的警察發生衝突。直至29日上午，香港駐台辦事處主任梁志仁出面收信後才離開。

其實，香港反對派早前鼓吹「佔中」口號，林飛帆及陳為廷等台灣「學運」領袖也受到啟發。林陳等人在今年3月18日率領學生強行衝入「立法院」（又稱太陽花學運），在長達23日的「佔院」期間，香港反對派人士紛紛赴台「取經」。公民黨黨員、自稱「佔中義工」的陳淑莊向林飛帆討教如何衝擊時，林直言，他們之所以會發起衝入「立法院」行動，原來還是受到香港「佔中」的啟發。他透露，一些台灣的學生此前也特別到香港實地觀看「佔中」發起人搞的「民主討日」活動，「這個經驗也影響了我們，所以我們也借用了香港的經驗，搞了『街頭審議』。」

今年6月中旬，林飛帆親自上陣拍了一段宣傳片，聲言全力撐香港反對派在下屆搞的所謂「全民公投」。他在短片極力鼓吹「香港人的未

來必須由港人自己決定」，「台灣朋友也會繼續支持你們、與你們同在」等煽動性言論。

### 擬來港參與遊行

6月29日，陳為廷在來港簽證被拒之下，仍擬「闖關」來港，但被拒入境並遣返。原來，陳為廷此番欲「闖關」來港，是準備參加香港反對派組織的多項活動，包括傳授「太陽花學運經驗」、參與「七一」遊行等。

香港反對派在過去一年來屢次在「台獨」色彩濃厚的台灣報章刊登廣告，除聲援「台獨」勢力的活動外，還造謠惑眾，唱衰香港，達到其抹黑「一國兩制」的目的。反對派支持「台獨」的險惡用心昭然若揭。

如此看來，香港反對派與「台獨」分子的關係可謂不言而喻！

## 肥黎將台式抗爭帶回港

被稱為「禍港四人幫」之一的壹傳媒集團主席黎智英，也是「佔中」的主要策劃者，他具有深厚的台灣背景。

黎智英早在2000年就開始部署在台灣的業務，先後仿照香港的模式在台灣創辦了《壹週刊》、《蘋果日報》、《爽報》和壹電視，意圖以「傳媒大亨」之名來增加在政商界的影響力。在台經營十餘年期間，黎智英刻意結識「深綠」人士（「台獨」分子），希望討教更多如何「抗爭」的經驗，其中前民進黨主席施明德更是黎智英的「入幕智囊」，經常成為其台北家中的座上客。

早在2000年台灣民進黨上台後，黎智英就在《壹週刊》撰文，讚揚台灣「以民主方式爭取自由和決定自己的獨立和命運」，對台灣

「將要成為常態的政黨輪替、輪流執政的民主經驗」讚不絕口，並隨即部署在台灣業務，而此後創辦的「台壹」及「台蘋」等媒體，利用造謠污蔑、狗仔隊、爆內幕揭陰私、虛假新聞、煽惑腥，衝擊台灣報壇，配合陳水扁大肆推行「台獨」，先是用高薪從同類媒體挖人、幾個月後再將這些具有「反獨」理念的記者炒掉，藉此趕出媒體隊伍，以此迎合陳水扁變相實現「去中國化」的策略。

自認為有了港台兩地的「民主經驗」，黎智英也「當仁不讓」地成為香港反對派的「教父」。每一次反對派部署針對特區政府的行動，每每都有肥黎的幕後身影，包括支持立法會中的暴力語言、公投政治等，將台灣那一套抗爭方式滲入香港政治，今年6月反對派搞「公投」，就是學自

台灣，並經壹傳媒屬下的媒體並大力吹捧，意圖將港台兩地政治連在一起，最終目的就是反對「一國兩制」，搞香港「自決」。

### 「佔中」照抄「太陽花」舊稿

至於學聯發動的罷課和參與「佔中」的許多招數，更是從台灣的「太陽花學運」中照抄而來，兩者有驚人相似之處。「太陽花學運」組織學生衝擊「行政院」、佔據「立法院」和主幹道；學聯就煽動學生衝擊政府總部、佔據交通要道；連細節也是照樣套用，如為示威者提供「手機充電服務」，尤其是使用手機通訊軟體 FireChat 保持聯繫等等，也是從台灣「學運」中學來的。

記者齊正之

特稿